
 
  
 

 
 
 
 

CONSILIATURA 2020-23 
CONSIGLIO REGIONALE NUM. 3 

 

Pag. 1/1 

 

A.E.C. 

ASSOCIAZIONE EUROPEA FERROVIERI 
Association Europèenne des Cheminots 

Italia – Segreteria Regionale Lombardia 

 
Oggi, 9 dicembre si è riunito il Consiglio Regionale di AEC Lombardia, con svolgimento in videoconferenza, 
la cui organizzazione e attivazione è stata demandata al Socio della Sezione Gennaro Bernardo. 
  
Il Consiglio è stato convocato dal Segretario Regionale attraverso una specifica e-mail riportante anche 
l’indicazione del seguente ordine del giorno: 
 

- Presentare un progettino ferroviario ad AMODO da proporre poi, tramite Amodo, per il recovery fund 
UE (io proporrò  a voi, insieme a Bernardo, il mio progettino sul ripristino della linea Fossato di Vico - 
Gubbio Umbertide FAC) 

- Appoggiare come AEC Lombardia il progettino di Astuti Svizzera e UTP Italia sulla elettrificazione della 
Como-Lecco 

- Varie eventuali 
 
Oltre al Segretario Regionale, Mario Pietrangeli, sono presenti i Consiglieri: 

Giuseppe Cereda 
Piergiuseppe Visigalli 

Massimo Ferrari. 
Assente giustificata, Maria Grazia Cavallotti 
 
Essendo presenti quattro consiglieri su cinque, il Consiglio ha piena validità. 
 
Sul primo punto all’OdG, come da convocazione, Pietrangeli illustra lo studio per il ripristino della linea a 
scopo turistico. Al termine ne propone la pubblicazione sul web dell’AEC e l’invio dello stesso ad AMODO 
per i possibili seguiti ai fini del costituendo progetto governativo del Recovery Fund UE. Tutti i consiglieri si 
dichiarano d’accordo. 
 
Sul secondo punto all’Ordine del Giorno, si discute sulla ipotesi di elettrificazione della linea Como-Lecco. Il 
consigliere Ferrari richiama gli aspetti salienti della proposta, condivisa tra UTP Italia e dall’omologa 
organizzazione Svizzera, ASTUTI, evidenziando in particolare il favorevole rapporto costo/benefici. Tutti i 
Consiglieri si dichiarano d’accordo a patrocinare e sostenere il progetto in tutti i modi possibili (web, 
conferenze, articoli, et.). 
 
Nelle “varie ed eventuali” si discute della sistemazione della Sezione Lombardia del sito www.aecitalia.com e 
si concordano alcune prime sistemazioni e aggiornamenti. 
 
La riunione termina con lo scambio di auguri per le prossime festività. 
 
L’incontro, avviatosi alle ore 10:00 si chiude alle ore 11:15. 
 

 

http://www.aecitalia.com/

